Materiały prasowe Centrum Kultury ZAMEK w Poznaniu
Otwarty Dziedziniec przed Zamkiem w Poznaniu – nowa przestrzeń spotkań i inspiracji

Na początku marca 2025 roku mieszkańcy Poznania i turyści odwiedzający miasto będą mogli cieszyć się nową, otwartą przestrzenią w sercu miasta – Otwartym Dziedzińcem przed Zamkiem. To miejsce łączy historyczny kontekst z nowoczesnymi rozwiązaniami, tworząc zieloną oazę w samym centrum Poznania.
Dziedziniec, dotychczas wykorzystywany jako parking, przeszedł kompleksową metamorfozę, której celem była nie tylko rewitalizacja przestrzeni, ale również stworzenie miejsca sprzyjającego relaksowi, spotkaniom i wydarzeniom kulturalnym. Konkurs architektoniczny na projekt przebudowy wygrało Aleksander Wadas Studio. Zwycięska koncepcja została opracowana we współpracy z Centrum Kultury ZAMEK, a jej główne założenia to zazielenienie dziedzińca, budowa przeszklonego budynku gastronomicznego oraz instalacja infrastruktury wodnej, w tym sadzawki i fontanny.
Prace nad realizacją projektu wymagały przesunięcia terminu oddania placu budowy o blisko sześć tygodni. Opóźnienie to było związane z koniecznością dodatkowych badań i zabezpieczeń licznych odkryć archeologicznych, w tym fundamentów absydy dawnej kaplicy Wilhelma II oraz pozostałości fundamentów muru przyporowego dawnej Bramy Berlińskiej. Odkrycia wymagały zbadania i skatalogowania, wpłynęły też na konieczność przeprojektowania niektórych elementów infrastruktury podziemnej dziedzińca, głównie systemu nawadniającego. Obecnie planowany termin oddania placu budowy to 28.02.2025 r. Nie wpływa to na działania programowe Centrum Kultury ZAMEK, które pierwsze wydarzenia kulturalne na Dziedzińcu zaplanowało wraz z nadejściem wiosny.
Nowa jakość w centrum Poznania
Otwarcie Dziedzińca przed Zamkiem to symboliczne włączenie Zamku w przestrzeń miasta. Do grudnia 2024 r. zasadzono w tym miejscu 21 nowych drzew, które wraz z siedmioma rosnącymi tu wcześniej leszczynami tureckimi i klonami, ukształtowały enklawę wysokiej zieleni. Dzięki tej nowej jakości dziedziniec stanie się miejscem przyjaznym, stanowiącym ważny walor przyrodniczy, estetyczny i społeczny. Roślinność nie tylko poprawi mikroklimat, ale również wspierać będzie retencję wody, zmniejszając efekt wyższych temperatur w mieście w trakcie lata. Nowoczesna infrastruktura wodna, obejmująca zbiornik na wodę deszczową, dysze chłodzące i lustro wody, podkreśla ekologiczny zamysł projektu.
Wieczorami przestrzeń będzie oświetlona, co nada jej wyjątkowego klimatu i pozwoli mieszkańcom korzystać z dziedzińca przez cały rok. Projekt uwzględnia także potrzeby osób z niepełnosprawnościami, dzięki czemu jest w pełni dostępny dla każdego.


Miejsce spotkań i kultury
Nowy dziedziniec przed Zamkiem stanie się przestrzenią tętniącą życiem, łączącą codzienny wypoczynek z wybranymi wydarzeniami kulturalnymi. Centrum Kultury ZAMEK planuje organizację kameralnych koncertów, spektakli teatralnych, warsztatów edukacyjnych i animacji, które uatrakcyjnią to zielone miejsce na mapie miasta. Wieczorami dziedziniec rozświetlą nastrojowe lampy, tworząc idealną scenerię zarówno dla spotkań towarzyskich, jak i dla inicjatyw kulturalnych.
Ważnym punktem dziedzińca będzie przeszklona, nowoczesna kawiarnia, zaprojektowana jako przestrzeń wielofunkcyjna, otwarta na potrzeby mieszkańców i turystów przez cały rok. Zimą lokal zapewni schronienie i ciepłą atmosferę, zachęcając do relaksu przy filiżance kawy, natomiast latem stanie się pulsującym życiem kawiarnianym centrum. Dzięki zapleczu gastronomicznemu i socjalnemu będzie to miejsce chętnie odwiedzane przez turystów, oferujące odwiedzającym możliwość odpoczynku i regeneracji w pięknym miejscu Poznania. Podmiot, który będzie prowadził działalność gastronomiczną w nowym obiekcie został wybrany drogą otwartego konkursu ofert. Będzie to kolejna osłona znanej i lubianej już przez Poznaniaków kawiarni. 
Centrum Kultury ZAMEK we współpracy z najemcą zamierza stworzyć przestrzeń, która stanie się wizytówką dziedzińca i dodatkowym impulsem do odwiedzenia zarówno Zamku, jak i Dzielnicy Cesarskiej.
Zrównoważony rozwój i szacunek dla historii
Projekt przebudowy dziedzińca został zrealizowany z poszanowaniem istniejących elementów historycznych, takich jak granitowa posadzka, którą w dużej części zachowano i ponownie wykorzystano. Takie podejście nie tylko ograniczyło zużycie zasobów naturalnych, ale również podkreśliło związek miejsca z jego historycznym kontekstem.
[bookmark: _GoBack]Przestrzeń dla wszystkich
Otwarcie dziedzińca to krok w stronę uczynienia centrum Poznania, a dokładniej Dzielnicy Cesarskiej,  miejscem bardziej przyjaznym i otwartym dla mieszkańców oraz turystów. Projekt zakłada stworzenie przestrzeni dostępnej dla różnych grup – rodzin z dziećmi, seniorów i seniorek, osób pracujących zdalnie, czy tych poszukujących chwili wytchnienia w sercu miasta.
„Otwarcie Otwartego Dziedzińca przed Zamkiem to nie tylko nowa przestrzeń, ale także nowy impuls dla rewitalizacji centrum Poznania. Liczymy, że miejsce to stanie się ważnym punktem na mapie miasta, łączącym ludzi i inspirującym do działania” – podkreśla zespół Centrum Kultury ZAMEK.
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